

如何应对乌克兰危机

俄美情报高官通话长谈

俄罗斯联邦对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金12日证实,他在6月底与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯通电话,谈及如何解决乌克兰危机。

美俄借机通话

俄罗斯塔斯社12日以纳雷什金为消息源报道,俄美情报高官在6月底通电话,双方沟通持续约一小时。

据美国《纽约时报》和《华尔街日报》报道,伯恩斯6月30日给纳雷什金打电话,向对方说明美方没有参与一周前发生的瓦格纳事件。纳雷什金告诉塔斯社记者,瓦格纳事件成为美方与他通话的由头。“在我看来,

这大概是一个由头,因为对话大部分内容都聚焦讨论乌克兰局势和相关话题。”

美国中情局没有就纳雷什金的说法作出回应。

乌克兰曾多次声明,其他国家不能在乌方缺席的情况下就乌克兰的未来举行谈判。美国多次表态支持这一原则,说“不会背着乌克兰讨论乌克兰”。

据路透社报道,乌克兰危机升级以来,伯恩斯和纳雷什金一直保持沟通。然而,这一时期俄罗斯与美国的其他直接接触处于最低水平,双边关系处于1962年古巴导弹危机以来的最低点。

塔斯社援引纳雷什金的说法报道,尽管他和伯恩斯在通话中没有就会面达成一

致,但不排除两人会面的可能。

“谈判迟早成为可能”

纳雷什金告诉塔斯社记者,俄罗斯与乌克兰可能在某个时间点举行谈判以结束战事。不过,塔斯社没有说明纳雷什金与伯恩斯通话时是否谈及这一内容。

纳雷什金说:“谈判迟早会成为可能,这是自然而然的事。因为任何冲突,包括武装冲突,都以谈判结束,但谈判需要具备成熟的条件。”

问及对纳雷什金言论的看法,乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克告诉路透社记者,纳雷什金这样的人对乌克

兰危机如何结束没有影响力,俄方上层人士对乌克兰危机的认知“完全不充分”,“和他们没有什么好谈的”。

乌军6月初开始对俄军阵地发起反攻,但进展不大。多国官员6月末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商,尔后有德国媒体报道俄乌双方会在7月举行和平谈判。不过,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫6月27日说,克里姆林宫不知道该和谈计划。

据美国《华盛顿邮报》6月30日报道,伯恩斯6月秘密访问乌克兰首都基辅,听取了乌方有关今年秋季收复被俄罗斯占领领土、年底前同俄方展开停火谈判的计划。

新华社专特稿

阿根廷企业

期待人民币账户为发展增添新动能

阿根廷中央银行6月29日宣布可在该国金融机构开设人民币账户后,人民币国际化受到阿根廷社会广泛关注,成为“热词”。新华社记者在采访中了解到,阿根廷企业界欢迎人民币国际化,期待人民币账户能在对华贸易和融资上提供更大便利,为企业发展增添新动能。

记者日前在中国工商银行(阿根廷)股份有限公司(工银阿根廷)位于布宜诺斯艾利斯的总部大楼见到了该行首位人民币账户客户——阿根廷锂资源开发企业锂业科思公司的行政总监托马斯·德巴勃罗斯,他刚刚提交了公司人民币账户的开户手续。

7月11日,记者从工银阿根廷了解到,锂业科思公司的人民币账户开立手续已顺利完成,成为该银行开立的首个人民币账户。

阿根廷经济学家、央行前行长亚历杭德罗·瓦诺利7月12日接受新华社记者视频采访时表示,阿根廷企业界欢迎人民币国际化,因为中国是阿根廷最重要的贸易伙伴之一,有很多中国企业在阿根廷投资和承建项目。人民币的使用将进一步减少这些经济活动中对其他货币



这是7月4日在阿根廷布宜诺斯艾利斯市中心拍摄的中国工商银行(阿根廷)股份有限公司的一处营业网点。
新华社发

的依赖,降低交易成本,为阿中企业在进出口和投融资领域的发展创造更多可能性。

记者还从阿根廷银行协会等渠道得知,不少阿根廷企业和个人对开立人民币账户感兴趣,纷纷致电银行咨询开户事宜,多家银行正在

研究建立人民币账户开户机制。

阿根廷央行行长米格尔·安赫尔·佩塞6月30日接受新华社记者专访时表示,阿根廷欢迎人民币国际化,阿中双方正努力创造条件进一步推动人民币在阿根廷的使用。

据新华社电

土耳其议会将决定是否批准瑞典加入北约

新华社安卡拉7月13日电(记者王腾飞)土耳其总统埃尔多安13日表示,土耳其议会将就瑞典加入北约问题做出符合本国利益的决定。

当地媒体援引埃尔多安的话报道说,土耳其已将瑞典加入北约申请一事提上日程。埃尔多安说,在日前举行的维尔纽斯北约峰会期间,瑞典

申请入约问题是峰会讨论的焦点之一。土耳其对这一问题的态度明确,仍坚持原有政策。

北约峰会于本月11日至12日在立陶宛首都维尔纽斯举行。北约秘书长斯托尔滕贝格10日晚在维尔纽斯表示,土耳其政府已同意将瑞典加入北约的议定书提交土议会批准。

芬兰与瑞典去年正式申请加入北约。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能吸收新成员。芬兰于今年4月正式获批加入北约。由于瑞典极右翼政党“强硬路线”在瑞典多地组织反伊斯兰教集会,引发土耳其政府不满,土耳其至今拒绝批准瑞典的申请。

苏丹邻国峰会反对外国势力干预苏丹事务

新华社开罗7月13日电(记者沈丹琳 姚兵)苏丹邻国峰会13日在埃及首都开罗举行,会后发布公报,反对外国势力干预苏丹事务,敦促苏丹冲突双方立即进行全面谈判,和平解决这场历时数月的冲突。

这次峰会由埃及总统塞西主持,苏丹邻国乍得、中非共和国、厄立特里亚、埃塞俄比亚、利比亚和南苏丹领导人,以及阿拉伯国家联盟秘书长盖特和非洲联盟委员会主席法基出席会议。

在公报中,与会各方重申尊重苏丹主权,对苏丹境内持续的军事冲突以及安全局势和人道主义局势的急剧恶化深表关切。与会领导人呼吁苏丹冲突双方永久停火,为达成政治和解、组建过渡政府铺平道路。

会议决定成立一个部长级机制,以提出结束冲突的行动计划,第一次会议将在乍得举行。公报还呼吁民间组织和捐助国履行对苏丹的援助和救济承诺。

埃及总统塞西说,苏丹冲突已导

致数百万人流离失所,目前已已有几十万苏丹难民进入埃及。塞西呼吁苏丹冲突双方为人道主义援助提供便利,并建立运送援助物资的安全通道。

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日在首都喀土穆发生激烈武装冲突,随后冲突蔓延至其他地区。苏丹卫生部数据显示,冲突迄今已造成3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国统计,冲突已造成超过250万人流离失所。其间,双方屡次达成临时停火协议,但均未充分遵守。

朝鲜成功试射洲际导弹

新华社北京7月13日电 综合新华社驻外记者报道:朝鲜12日试射了“火星炮-18”型洲际弹道导弹,并称该导弹为战略武装力量的“核心武器系统”。

朝中社13日报道说,此次试射证明了新型战略武器系统的能力、可靠性和军事效用性,并验证了朝鲜核战略武装力量的可信度。在此次试射中,导弹第一级设定为标准弹道飞行方式,第二、第三级为高角飞行方式。导弹上升高度为6000余公里,飞行时间为4000余秒,最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。

报道还说,按计划,朝鲜战略武装力量即将装备“火星炮-18”型洲际弹道导弹武器系统。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动并表示,朝鲜战略武装力量的发展通过此次试射取得重要进展。半岛局势要求朝方强化核战争遏制力,朝方将持续开发更先进、更有效、更可靠的武器系统。

日本内阁官房长官松野博一12日召开国家安全保障会议。松野博一随后在记者会上表示,日美韩就此事进行了局长级电话磋商。

泰国未能选出新总理

新华社曼谷7月13日电(记者宋宇林昊)泰国新一届国会13日举行首次上下两院联席会议,因唯一获提名的总理候选人、远进党党魁皮塔·林乍伦拉未能获得过半数议员支持,致使国会未能选出新总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全部750名议员选举产生。在当天参加投票的705名议员中,有324票赞成、182票反对、199票弃权。皮塔得票数未过半,未能当选。

皮塔随后表示,虽然投票结果不理想,但他不会轻易接受失败,会在下次投票时寻求更多支持。

泰国国会主席万诺尚未宣布第二次投票时间。

泰国5月14日举行了国会下院选举,远进党获得151席,成为下院第一大党。此后远进党与为泰党等7个政党组成联盟,共同推举皮塔为总理候选人。8党目前共占下院500个席位中的312席。

马斯克宣布成立AI公司

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克12日宣布,成立一家主营人工智能(AI)的公司,定名xAI。

美国有线电视新闻网12日报道,xAI现有十余名员工。据该公司网站介绍,xAI将由马斯克领导,会与推特、特斯拉等企业密切协作,“以向我们的使命迈进”。

马斯克曾在4月告诉福克斯新闻频道:“我将开始搞一个东西,我叫它‘真相GPT’。”“真相GPT”是一款聊天机器人,马斯克希望它有助人们尝试理解宇宙。他还表示,自己确实进场晚了,但他的“真相GPT”将是安全的,“旨在理解宇宙的AI不可能毁灭人类”。

目前尚不清楚xAI主营业务的具体细节。该公司网站信息显示,这家公司正在积极招人。

马斯克与数位技术界知名人士曾在今年3月底联名发表公开信,声称“具备与人类相当智能”的AI系统可能对社会和人类构成风险。

新华社微特稿